

出二七章

神也要祂的子民行在光明中，
免被黑暗所噬。

文／杏樹筆耕小組策劃 藍溪撰稿
圖／張黑熊

使你的燈 常常點著



你要吩咐以色列人，把那為點燈搗成的清橄欖油拿來給你，使燈常常點著（出二七20）。

我這年紀的人，用過油燈的應不多，但只靠蠟燭照明的經驗倒是有的。小時候，每當有颱風警報時，就得備好蠟燭與火柴，以免停電了摸黑。記得讀小學時，有一年中秋節卻逢颶颶風，晚上停電，一家人圍著飯桌，就著一根蠟燭的微弱亮光，吃著月餅和柚子。屋外呼嘯的狂風與隨時會淹進屋裡的水，竟都因著那盞昏黃的燭光，而不那麼令人害怕了！

神就是光，一切光與善的源頭。神也要祂的子民行在光明中，免被黑暗所噬。所以我們應將自己的燈隨時備滿油，燈火常亮，如同那五個聰明的童女，預備了油在器皿裡。當夜裡新郎到了，便能立刻與他一同進去坐席，而不至被摒棄在門外，錯失良機扼腕嘆息（太二五1-11）。

「我的燈需要油，求主常賜下！」這首輕快的青年詩歌，曾伴著許多人長大。但我們是否如歌詞所言，常求主賜下油注滿燈？亦即在每天的禱告中，常常祈求聖靈充滿，引導我們的心思意念、言行舉止，如燈火時時挑旺，不僅照亮前方的路，使自己不致絆倒走偏，還能讓周遭的環境與人們，因著我們明亮的燈光，良善美好的德行，亦同感來自於神的溫暖與希望！

神吩咐亞倫和他的兒子，在會幕中法櫃前的幔外，從晚上到早晨，亦即黑暗的夜晚，要在耶和華面前經理這燈，且成為以色列人永遠的定例（出二七21）。我們的燈是否也總是備足從眾光之源——真神而來的清橄欖油，放在燈臺上，成為這暗昧的世代中，一盞不滅的明燈，讓人看見我們的好行為，而將榮耀歸給我們在天上的父神呢？（太五15-16）



信仰
專欄

杏樹
枝



耶和華的話又臨到我說：耶利米你看見甚麼？我說：我看見一根杏樹枝。
耶和華對我說：你看得不錯，因為我留意保守我的話，使得成就。